

年内全面建立食品索证制度

卫生部上午通报全国餐饮消费安全专项整治工作

11:00 上午首发

本报北京今日电(见习记者 钟喆)三个月来,卫生部开展了全国餐饮消费安全专项整治工作。截至目前,超过91%的餐饮单位已经建立了食品索证制度。年底以前,全国基本能够实现100%建立索证制度。此外,全国食物中毒事件报告发生人数比去年下降超过30%。这是今天上午卫生部通报的专项整治最新

进展情况。

目前,我国餐饮消费食品卫生状况得到改善。检测结果显示,我国蔬菜中农药残留检测合格率达到93%;畜产品中“瘦肉精”合格率达到98%以上,水产品产地药残抽查合格率稳定在95%以上,米、面、油、酱油、醋等基本食品合格率超过90%;餐饮消费平均食品卫生监督抽查合格率不断提高,2006年合格率为91%,餐具消毒合格率为82.4%。

按照《重大活动食品卫生监督规范》要求,各地加强对每年人大和政协会议、党政机关重大活动的食品卫生监督执法工作,完成了世界大学生运动会、女足世界杯、上海特奥会的卫生保障工作,重点加强对旅游庆典、餐饮单位的监督检查工作。

为做好食物中毒事故的预防和处置,目前,我国建立了食品中毒网络直报系统,并公布了“12320”卫生服务电话,及时掌握食源性疾病发

生的动态变化情况。

近年来,我国还加大了对学校食堂建设的投入。2004年至2007年,中央财政共投入100亿元实施农村寄宿制学校建设工程,新建、改建了7727所学校的基础设施,其中包括学校食堂。

“十一五”期间,中央财政还将安排100亿元,实施中西部初中校舍改造工程,用于7000所独立设置的农村初中学校新建或改造学校宿舍、食堂和厕所等生活设施。

本报北京今日电
(见习记者 钟喆)南京市最近相继发生父子感染高致病性禽流感病例。儿子已死亡,父亲目前有所好转。从儿子分离到的病毒核酸序列分析结果来看,病原仍属禽流感,目前没有发生本质性变异,不具备人传人的生物学基础。这是今天上午卫生部公布的最新情况。

流行病学调查表明,父亲感染原因可能有三种:与儿子接触、二人共同暴露、分别独立暴露。具体原因正在深入调查中。

南京人禽流感病例最新情况公布
不具备人传人基础

【今日论语】

新窑煤矿“12·5”爆炸事故,有105位父亲、儿子、兄弟、丈夫悲惨遇难,这样的事故已不是第一个、第五个、第十个……有人担心,人们对这样的新闻会不会出现“冷感”?命价会不会真的轻于煤价?

难以想象,在矿难接二连三、国家三令五申后,矿方仍严重违法越层开采;在重大事故发生时仍然瞒报,延迟5个多小时抢救;而没有培训的矿工腰挂吸氧器下井救人却不知如何使用,导致窒息死亡……

这不是天灾,不是意外事故,这是实实在在的人祸!

是人祸就要查找原因,就要追究责任。每次矿难,善后安抚,经济补偿都很迅速。这次,据报载,每个遇难者补偿20余万元,洪洞县采取包点、包户、包人的办法,抽调了229名干部与家属见面、商谈、沟通,这当然是好事。但以人为本,总先救其生,后送其死,如果政府把这样的人力、精力早用到对矿主开业的严格审查和日常监督上,平时对矿工的自救培训上,业主把这些钱早用于改善矿下作业条件,增加安全、通信设备上,就不至于到人死了才做补偿,何况,生命岂能补偿?

让人心寒的还有,据报载,两年多前导致171名矿工死亡的黑龙江省东风煤矿,包括矿长在内的11名事故责任人至今没有处理结果,当地有关方面反馈的信

息:“谁都不清楚怎么回事。”以为经济补偿一了百了,对责任的敷衍,对法的淡漠,说到底是对人的冷漠,对死难矿工不难受、不悲痛、不怜悯,拜金主义重于以人为本,乌纱帽重于生命,这便是“后患无穷”的思想根源,这便是科学发展观的大敌。

以人为本不是文件上写写,会议上读读,人云亦云,重要的是要按中央的精神去深究其义:以人的什么为本?怎样做到以人为本?在哪些方面我们偏离了以人为本的核心?语言学家告诉我们,如果语词成了套话,往往就失去其义。

生命、财产、安全,這是人的三项基本权利,也是人的尊严的基础,以人为本,就要从法律上去保护这些权利,就要持续地进行以宪法为中心的普法教育,让每个中国人都知道这是宪法与法律赋予公民的基本权利。我们的媒体、文化艺术作品要生动、具体地去广泛传播以人为本的观念,弘扬人文精神。各级政府既要以人为本制定发展规划,更要对侵犯人民群众最关心、最直接、最现实利益的行为进行监管。以人为本从理论到实践是个系统工程,任重而道远。只有让以人为本的思想深入人心,才能真正体现中国科学发展的核心价值。

疲劳驾驶前车之鉴

今天是本市12月第二个交通安全宣传日。松江交警支队按照市交警总队的要求,把去年11月因疲劳驾驶发生的事故车辆安放在沪杭高速公路枫泾检查站,提醒过往司机谨记交通安全。

本报记者 张龙
摄影报道



轨交1号线今启用新运行图

北延伸段最短运营间隔缩至6分钟

10:00 上午首发

本报讯(首席记者 晏秋秋 通讯员 尹炜 黄琼诺)轨道交通1号线经过非运营时段演练,今天上午启用全新运行图,实战模拟列车在富锦路至莘庄站之间的运营。由此,

北延伸段列车的最短运行间隔从原来的9分钟缩至6分钟,配套1号线北延伸段通车。

今年年底,轨道交通“三线二段”将通车投用。最近几天,地铁运营公司赶制了新的导向标志以及《轨道交通乘客守则》。针对4号线环形线路的新特点,4号线的广播将不会出

现“终点站”这个概念,取而代之的是报前方相隔2个站的站名,如:乘客在A站时,广播将播报“本次列车开向D站F站,下站为B站”。同时,《导乘手册》将指导乘客选择站数比较少的方向乘坐列车。地铁运营公司还制作了150万余张新的单程票卡,确保大客流的需要。

可口可乐签约赞助2010年世博会

本报讯(记者 薛慧卿)今天上午9时,上海世博会事务协调局与可口可乐(中国)饮料有限公司正式签约,可口可乐成为中国2010年上海世博会饮料领域全球合作伙伴,

这也是上海世博会首家独立签约的美资合作伙伴。上海世博会执委会常务副主任、市委常委、副市长杨雄出席仪式,市政府副秘书长、上海世博局局长洪浩与可口可乐(中国)饮

料有限公司总裁戴嘉舜共同签署了赞助协议。

上海世博会目前已拥有7家全球合作伙伴。此次与上海世博会的签约,使可口可乐成为首家同时赞助北京2008奥运会、残奥会及中国2010上海世博会的跨国企业。

(上接第1版)

26个字母改变一生

“26个字母改变了我的人生。”在给学生开的第一堂课上,徐志瑛总不忘说一说自己知识改变命运的经历。当年即使插队落户在农村,她也没有忘记学习,收工后坚持学习英语。后来有机会上湖南师范大学外语系,回上海后还多次参加国内外的英语培训,走上领导岗位后,又学了高级工商管理。终于在“一把年纪”的时候,拿到硕士文凭。“我所处的时代,不允许我一口气念到本科、研究生,但这些年来,我一直坚持学习。”徐志瑛说,知识改变了她的命运。如果她没有坚持学习,将是另一种情况:返城进街道工厂,现在早已下岗;进企业,也已退休。徐志瑛把自己的经历告诉身边人,“现身说法”,劝说他们用知识改变命运。

有一次,徐志瑛乘出租车,和司机攀谈起来。她和司机说,司机懂外语比不懂外语要高一个层次。上海是个国际大都市,出租车司机碰到外国乘客的机会还是很多的,懂外语要方便许多。司机被她说动了,不久就来电大读英语了。徐志瑛喜欢劝人学习,她的热情感染了身边的

中国需要更多这样的平民校长

朋友,现在,她很多朋友都成了电大的义务宣传员。

在这所学校里,夫妻同窗,姑嫂同学,父女同桌的故事很多。据统计,这类有特殊关系的学员达88对。2007年全国职称考试网上报名,主动选择闵行一分校的报名者达2100人次,远远超出闵行本区参考人数。

今年4月28日,两名广东来沪务工者,在老乡的介绍下,早晨6时就赶到报名处等候,说:“来晚了,怕报不上。”7月15日,在闵行一分校秋季招生第三轮咨询会现场,报名人数一天突破100人,学校2007年招生提前半月完成预期目标,获全市电大第一。

教学生最有用的本领

要让学生学到与就业相关的最有用的知识,掌握就业必备的最有用的本领,徐志瑛认为,学校要做的是深入了解市场趋向,专业设置紧跟时代。

2005年,有人打电话来问学校有没有开设汽车专业。徐志瑛得知后,马上带领同事展开市场调查,顶

着火辣辣的太阳,一家接一家地跑汽车销售点。越跑越兴奋:这是个多么大的市场啊!几天后,闵行一分校开出一个新专业:汽车商务。刚开始,报读的人不多。但徐志瑛很大气:哪怕亏本,也要开班。事实证明,她是有远见的。现在,这个专业的学生已超过100人。区内一家知名汽车维修公司负责人拍胸脯承诺:你们招多少,我们就用多少。

今年秋季招生咨询会上,一个汽车商务班的学员尝到学习的甜头后,一口气介绍了16名学员来读电大。

逼教师更上一层楼

给年轻教师压力,为他们进修搭建平台。徐志瑛深知,教学质量和教师的专业水平息息相关。“有一次,校长对我说,年轻教师要多读书、多学习、多研究、多思考、多发表文章,我没当一回事。后来,在她的多次叮嘱下,我被逼着报考了财大研究生。”上海电大“教学创新奖”得主、“优秀青年教师”丁枚取得硕士学位后,把自己的成绩归功于徐志瑛的叮咛和鼓励。为了鼓励学校的另两位教师参

加武汉理工大学高等教育管理的硕士入学考,徐志瑛自己驾车把他俩送到交大考场。如今,他们也都完成学业,获得了硕士学位。现在,学校中青年教师中90%以上已获得硕士学位,有的老师还在读博。

阳光屋一站式服务

闵行一分校校门的一侧,有一间透明的阳光屋。每一个报读电大的人进入这间阳光屋,接待人员就会像营养师一样根据每个人的现状和需求,制定出最合适个人发展的求学菜单。一经确认,报名注册、费用估算、资源使用指导等一系列程序一站完成。说起这个阳光屋的创意,源于徐志瑛的一次出国访问。

2003年,徐志瑛到加拿大考察,在一间漂亮得如同阳光花房的房子里,她看到一对对师生相对而坐,有说有笑。后来才知道,那是老师在给学生制订个人学习计划。徐志瑛很羡慕,“他们能做,我们为什么不能?”回国后,徐志瑛就推出阳光屋——一站式学习支持服务中心。这在全市五十多所电大分校、教

学点、工作站中属首例,后来这种理念在上海电大全面推广。

现在,徐志瑛有了一个新想法,将阳光屋再扩大,增加就业指导、职业推荐等项目,为学员提供从求学到就业一条龙服务。

办学“以学生为本”

闵行是个人口导入区。在电大闵行一分校,外来生源占到学生总量的一半多。看到那些渴望用知识改变命运的年轻人,徐志瑛总要帮一把。王喜是个来自贵州山区的苗族小伙子,他在肯德基打工。徐志瑛在这个有着强烈学习热情的年轻人身上,仿佛看到了自己当年下乡时的影子。在学业上、生活上,徐志瑛尽一切可能帮助王喜:减免学费、免费提供住宿、冬天送棉被、把自己的饭票送给他。

实实在在做人,徐志瑛不讲大道理。组织同事学习十七大报告,她要求大家认认真真地读,原原本本地学,扎扎实实地干。徐志瑛说,坚持“以学生为本”的办学理念,就是要把学生的发展需要当作第一选择,把学生的正当利益当作第一考虑,把学生的满意当作第一标准,把学生的成功当作第一收获。